

МАГАСУМОВ ВАДИМ НУРИСЛАМОВИЧ

21.12.75—7.01.95

рядовой

Уроженец с.Кунашак Кунашакского района Челябинской области. Татарин. Образование среднее. Холост.

В Чечне — стрелок (в/ч 66431).

Родители: Магасумовы Нурислам Хуснутдинович, Саня Нуриевна.

Брат — Раиль Нурисламович.

В 1992 году окончил Кунашакскую среднюю школу и курсы по подготовке механизаторов в учебно-производственном комбинате.

После окончания школы работал механизатором в АО «Восход», кочегаром в тресте «Жилкомхоз».

26 декабря 1993 года Кунашакским РВК был призван в ряды Вооруженных сил РФ.

До конца июня 1994 года проходил курс специальной подготовки в учебной воинской части 19880 в п/о Порошино Свердловской области.

В июле 1994 года был направлен в г.Владикавказ РСО-Алания в войсковую часть 66431.

Принимал участие в ликвидации вооруженных бандформирований на территории Чеченской Республики.

7 января 1995 года скончался в Ростовском военном госпитале от полученных во время штурма президентского дворца в Грозном тяжелых ранений в область живота и сердца. Более года тело Магасумова В.Н. находилось в 124 ЦЛ МКИ* г.Ростов-на-Дону на опознании.

За мужество и отвагу, проявленные в боевой операции в ночь 31 декабря 1994 года на 1 января 1995 года, верность военной присяге и воинскому долгу рядовой Магасумов В.Н. Указом Президента РФ № 220 от 12 марта 1997 года награжден орденом Мужества № 20261 (посмертно).

30 марта 1996 года похоронен на кладбище с.Кунашак Кунашакского района Челябинской области.

Родители Магасумова В.Н. проживают в с.Кунашак Кунашакского района Челябинской области.



В канун прибытия на родную землю печальным «грузом-200» кунашакского паренька Вадима Магасумова по телевидению на канале ОРТ транслировался фрагмент, ставшего длинным за полтора года войны в Чечне, списка погибших военнослужащих. Фамилии Вадима в нем не было. Ведь с подачи, теперь уже бывшего, командира части Козлова солдату, которого не досчитались после боя при штурме президентского дворца в Грозном, был навешен ярлык дезертира. А он (Вадим), получив тяжелые ранения, долго и не жил. Остановилось

навсегда для него время. Ушел он в вечность солдатом, которому в канун гибели исполнилось всего 19 лет.

Справедливость восторжествовала. Благодаря отзывчивым, не равнодушным к чужому горю людям, которые, к счастью, тоже есть на белом свете, честное имя Вадима Магасумова — солдата Российской армии, достойного сына своего Отечества — было восстановлено. Он был с почестями захоронен на той земле, на которой родился и вырос, где окончил школу и успел чуть-чуть поработать. А больше в общем-то ничего сделать не успел. Слишком юн еще был. И не знал-не ведал, что будет в его судьбе война, всегда пахнущая кровью и порохом.

* Центральная лаборатория медико-криминалистической идентификации.

